

ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ И БУДУЩЕЕ РОССИЙСКОГО ПЛАВАНИЯ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВЫСШЕГО
НАБЛЮДАТЕЛЬНОГО
СОВЕТА ВСЕРОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ ПЛАВАНИЯ
Сергей Евгеньевич
Нарышкин



ПРЕЗИДЕНТ
ВСЕРОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ ПЛАВАНИЯ
Владимир Валерьевич
Сальников



Сегодня плавание – один из наиболее массовых и популярных видов спорта, по числу разыгрываемых медалей на крупнейших международных соревнованиях уступающий только легкой атлетике.

Спортивное плавание включает соревнования по преодолению водных дистанций от 50 до 1500 м вольным стилем, брассом, баттерфляем и на спине, а также в комплексном плавании и эстафетах.

С каждым днем все более популярными становятся стайерские заплывы на открытой воде. На чемпионатах мира разыгрываются медали на дистанциях 5, 10 и 25 км.

С 1896 года плавание входит в программу современных Олимпийских игр, что оказало большое влия-

ние на развитие всех видов плавания. Начиная с 1926 года по плаванию стали проводиться чемпионаты Европы, с 1969 года – кубки Европы, с 1973 года – чемпионаты мира, а с 1979 года – кубки мира по плаванию.

РАЗВИТИЕ ПЛАВАНИЯ В РОССИИ

Спортивное плавание в дореволюционной России не имело широкого распространения. Первая в России школа плавания была открыта в 1834 году в Санкт-Петербурге преподавателем гимнастики Густафом Паули. В числе ее посетителей были Александр Сергеевич Пушкин и Петр Андреевич Вяземский. В конце XIX века в России начинается строительство крытых плавательных бассейнов. Первый такой бассейн был открыт в 1891 году в Москве при Центральных банях.

Популярной русской школой плавания, где была широко поставлена спортивная работа, являлась Шуваловская школа, организованная в 1908 году по инициативе морского врача В.Н. Пескова на Суздальском озере в пригороде Петербурга – Шувалове.

Школа стала самой известной из подобных заведений в дореволюционной России. В ней осуществлялось обучение спортивным способам плавания, организовывались водные праздники и соревнования по плаванию, прыжкам в воду и водному поло, проводились испытания на магистра и кандидата плавания.

В 1912 году в Москве организовано Московское общество любителей плавания (МОЛП), которое проводило занятия не только летом, но и зимой (в Сандуновских банях). Тренировки проходили в основном на открытой воде, и результаты пловцов были невысокими. Поэтому, участвуя в V Олимпийских играх в Стокгольме в 1912 году, русские пловцы не имели успеха.

Первое крупное состязание в России – первенство России по плаванию – проведено в Киеве в 1913 году. В нем участвовало около 60 человек. Первые в СССР соревнования по плаванию прошли в 1918 году в Москве.

1



АЛЕКСАНДР СУХОРОУКОВ, АНДРЕЙ ГРЕЧИН,
ДАНИЛА ИЗОТОВ, ЕВГЕНИЙ ЛАГУНОВ

В 1922 году в Петрограде создается спортивное общество «Дельфин» – преемник традиций Шуваловской школы, имевшее в своем распоряжении открытый бассейн, который стал одним из центров развития отечественного плавания. Под руководством профсоюзных организаций началась учебно-спортивная работа. Чуть позже в Москве, а затем и в других городах стали открываться свои школы плавания.

В 1923 году в Москве прошел первый чемпионат СССР между командами разных городов, где победу одержали спортсмены Петрограда. Дальнейшей популяризации плавания в стране способствовала Всероссийская спартакиада, проведенная в 1928 году, затем стали регулярно проводиться чемпионаты СССР. Большое значение имело и то, что плавание входило в программу всеобщего и комплекса ГТО («Готов к труду и обороне»).

В 1927 году в Ленинграде открылся первый в стране зимний (25-метровый) плавательный бассейн. В начале 1930-х годов крытые бассейны начинают строиться в Москве.

В эти годы российские пловцы добивались высоких спортивных результатов, превосходящих европейские и мировые показатели. Многократная чемпионка СССР Клавдия Алёшина в 1935 году установила всесоюзный рекорд в плавании на спине на 400 м (всего на счету Алёшиной 180 рекордов страны) – 6 мин. 7,2 сек., что на 5 сек. превышало существовавший на то время мировой рекорд. Семен Бойченко 8 раз превосходил показатели высших мировых достижений на дистанциях 100 и 200 м брассом и баттерфляем. Леонид Мешков улучшал мировые рекорды 13 раз.

Новый этап в истории советского плавания начался после Великой Отечественной войны. Возобновились проведение соревнований. Строились зимние и летние бассейны. В 1947 году Всесоюзная секция плавания СССР (с 1959 года – Всесоюзная федерация плавания) вступила в Международную федерацию водных видов спорта (FINA), а два года спустя – в Европейскую лигу плавания (LEN).

В 1948 году ЦК ВКП(б) принял постановление о развитии массового физкультурного движения в стране и повышении мастерства советских спортсменов,

2



АНАСТАСИЯ ЗУЕВА

реализация которого позволила поднять массовое плавание.

В 1952 году советские пловцы дебютировали на Олимпийских играх, а в 1954 году – на европейском первенстве.

Первый олимпийский успех пришел к советским пловцам в 1956 году, когда Харис Юничев стал третьим в плавании брассом на 200 м, а наша команда завоевала бронзовые медали в эстафете 4 x 200 м вольным стилем. В общекомандном зачете на XVI летней Олимпиаде в Мельбурне сборная пловцов заняла 7-е место.

Самых больших достижений на международной спортивной арене советские спортсмены добились в 1960-е годы. Выступая на XVIII Олимпийских играх в 1964 году в Токио, 16-летняя севастопольская школьница Галина Прозуменщикова стала первой среди советских пловцов олимпийской чемпионкой в плавании на 200 м брассом. Бронза досталась Светлане Бабаниной. У мужчин Георгий Прокопенко был на той же дистанции вторым. Советские пловчихи были третьими и в комбинированной эстафете 4 x 100 вольным стилем.

Г. Прозуменщикова на двух последующих Олимпиадах добавила в свою копилку 2 серебряные и 2 бронзовые медали. Дважды был вторым в 1968 году в Мехико – в брассовых дистанциях – Владимир Коссинский. Николай Панкин завоевал бронзу. Кроме того, мужская сборная по плаванию получила серебряную и 2 бронзовые награды в эстафетах в Мехико, а также серебряную и бронзу в Мюнхене. Еще один успех на Олимпийских играх 1972 года – 3-е место Владимира Буре в 100-метровке вольным стилем.

В 1966–1968 годах советские пловцы передвинулись на 1-е место в Европе и на 3-е в мире (после США и Австралии). На XI чемпионате Европы (1966 год, Утрехт) советская команда опередила пловцов из 25 стран с большим отрывом в очках, завоевала мужской и женский командные кубки, получив 8 золотых, 7 серебряных и 4 бронзовые медали.

В общей сложности после вступления Федерации плавания СССР в FINA и LEN (1947–1975 годы) наши пловцы 41 раз обновляли мировые рекорды и 128 раз – рекорды Европы, завоевали на олимпийских играх 1 золотую,

3



АРКАДИЙ ВЯТЧАНИН И СТАНИСЛАВ ДОНЕЦ

13 серебряных и 26 бронзовых медалей, получили 40 титулов чемпиона Европы.

В 1976 году уверенно выступило на олимпийских играх женское трио – Марина Кошечая, Марина Юрченко и Любовь Русанова, занявшие первые три места на дистанции 200 м брассом, при этом Марина Кошечая установила новый мировой рекорд. Л. Русанова и М. Кошечая получили также серебро и бронзу в 100-метровке брассом. Общий итог выступления наших пловцов в Монреале – 9 медалей (1 золотая, 3 серебряных, 5 бронзовых) и 3-е место в командном зачете по плаванию.

Восемь побед одержали советские пловцы на московской Олимпиаде. Прежде всего – успех Владимира Сальникова, ставшего 3-кратным олимпийским чемпионом (дважды в индивидуальных видах и один раз в эстафете) и установившего мировой рекорд на дистанции 1500 м вольным стилем. На Олимпийских играх 1988 года В. Сальников завоевал еще одно золото на своей коронной дистанции 1500 м. Игорь Полянский первенствовал в Сеуле в плавании на 200 м на спине.

В 1990-е годы российские пловцы с успехом выступали на международной арене, в том числе на Олимпиадах. В Барселоне в 1992 году, где спортсмены участвовали как объединенная команда стран СНГ, отличились Александр Попов, завоевавший 2 золота, и Евгений Садовый, трижды ставший чемпионом Игр (включая эстафету) и дважды – мировым рекордсменом. В общей сложности наши пловцы выиграли 10 медалей (6–3–1) и заняли 1-е место в командном зачете.

Свой успех – на тех же дистанциях – Александр Попов повторил на Играх 1996 года в Атланте. Его партнер по сборной Денис Панкратов положил конец американскому лидерству еще в двух видах программы: 100 и 200 м баттерфляем. Получив в общей сложности 8 медалей (4–2–2), команда России по плаванию стала второй.

В Сиднее в 2000 году наша команда завоевала 2 медали: серебро у Александра Попова и бронза – у Романа Слуднова.

На Олимпийских играх 2004 года в Афинах серебряную медаль в заплыве 200 м на спине выиграла Станислава Комарова.

4



ДАНИЛА ИЗОТОВ, МИХАИЛ ПОЛИЩУК,
АЛЕКСАНДР СУХОРОУКОВ, НИКИТА ЛОБИНЦЕВ

СОРЕВНОВАНИЯ НА ОТКРЫТОЙ ВОДЕ – МОЛОДОЙ И ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ВИД СОСТЯЗАНИЙ

Включение плавания на открытой воде в олимпийскую программу пекиньских Олимпийских игр 2008 года принесло нашей команде победу в этой дисциплине. Дебютантка Олимпийских игр волгоградка Лариса Ильченко выиграла олимпийское золото на марафонской дистанции 10 км. Серебряную медаль получили в эстафете 4 x 200 м вольным стилем Данила Изотов, Никита Лобинцев, Александр Сухоруков, Евгений Лагунов и Михаил Полищук, 2 бронзовые – Аркадий Вячанин на дистанции 100 и 200 м на спине.

За последнее время в своем большинстве успел обновиться состав сборной команды страны, появились спортсмены, способные не просто конкурировать с лидерами мирового плавания, но и побеждать их. За последние три года российские пловцы одержали десятки побед на чемпионатах мира, Европы, неоднократно поднимались на высшую ступеньку пьедестала почета на этапах Кубка мира и в других международных соревнованиях.

Только в 2009 году рекордсменами мира стали Юлия Ефимова (50 м брассом) и Анастасия Зуева (50 и 100 м на спине) на чемпионате мира в Риме, Николай Скворцов (200 м баттерфляем) – на чемпионате России, Сергей Фесиков (100 м комплекс) и Аркадий Вячанин (200 м на спине) – на этапах Кубка мира на «короткой» воде, а Евгений Коротышкин дважды обновил рекорд мира на дистанции 100 м баттерфляем. Чемпионат Европы 2009 года по плаванию на «короткой» воде стал также успешным для Аркадия Вячанина и Станислава Донца, где они одновременно установили мировой рекорд на дистанции 100 м на спине. Сборная России в составе Станислава Донца, Сергея Гейбеля, Евгения Коротышкина и Данилы Изотова в заключительный день международного турнира «Кубок Владимира Сальникова» в 25-метровом бассейне установила мировой рекорд в комбинированной эстафете 4 x 100 м.

Соревнования на открытой воде являются самыми молодыми спортивными состязаниями в плавании.

5



ЕВГЕНИЙ КОРОТЫШКИН

По этой дисциплине проводятся чемпионаты мира, Европы, национальные первенства. На дистанциях 5, 10, 25 км успешно выступают наши пловцы. В 1998 году на чемпионате мира Алексей Акатьев стал победителем на дистанциях 5 и 25 км. В 1999 году мужская и женская сборные России стали чемпионами Европы. В составе команды золотую медаль получила ярославская спортсменка, мастер спорта международного класса Олеся Шалыгина. В последнее время лидирующие позиции в мире занимают Владимир Дятчин, Даниил Серебренников, Евгений Дратцев, Лариса Ильченко, Екатерина Селивёрстова, Анна Уварова.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ВСЕРОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПЛАВАНИЯ

Всероссийская федерация плавания (ВФП) была создана в 1993 году и стала правопреемницей Всесоюзной федерации плавания. С 1993 по 2006 год федерацию возглавлял вице-президент Олимпийского комитета России Геннадий Алёшин. В 2006 году президентом Всероссийской федерации плавания избран Сергей Нарышкин, руководитель Аппарата Правительства РФ, ныне возглавляющий Администрацию Президента РФ. На отчетной конференции ВФП, прошедшей 7 февраля 2010 года, руководство федерацией доверено 4-кратному олимпийскому чемпиону по плаванию Владимиру Валерьевичу Сальникову.

Федерация, в соответствии с Конституцией FINA, является единственной руководящей спортивной организацией по плаванию в России и обладает исключительным правом на организацию и проведение всероссийских и международных соревнований по плаванию, плаванию на открытой воде, ветеранскому плаванию на территории Российской Федерации.

Календарь соревнований Всероссийской федерации плавания, которые проводятся в бассейнах (25 и 50 м) и на открытой воде, включает в себя: первенства и чемпионаты России, Кубок России среди федеральных округов, первенства среди вузов, Кубок ветеранов, всероссийские соревнования «Золотая рыбка»,

6



ЛАРИСА ИЛЬЧЕНКО И ЕЕ ТРЕНЕР ВЛАДИМИР ЗАХАРОВ

«Надежда», «Веселый дельфин», «Северное сияние», Фестиваль спринта, «100 сильнейших пловцов России» и др.

Среди турниров, проводимых в России, мировое признание получили Кубок Владимира Сальникова с участием сильнейших пловцов мира и Открытые всероссийские соревнования по плаванию «Кубок Александра Попова», которые проводятся среди юношей и девушек.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ ПЛАВАНИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

С 2006 года роль и влияние Всероссийской федерации плавания значительно возросли. Появилась возможность выйти на новый современный этап в развитии этого вида спорта. Своевременно приняты важные решения, направленные на выполнение основополагающих задач, таких как:

- повышение качества подготовки сборных команд России по плаванию для выступления на крупнейших международных соревнованиях – чемпионатах мира, Европы и Олимпийских играх;
- совершенствование материально-технической базы для проведения учебно-тренировочных сборов, улучшение условий проживания членов сборных команд России;
- материальное стимулирование спортсменов и специалистов за выдающиеся выступления;
- повышение уровня проведения спортивных мероприятий на территории России;
- усиление работы по антидопинговой программе;
- пропаганда и популяризация плавания.

Федерация совместно со своими партнерами приняла долевое участие в строительстве и оснащении мебели гостиницы на спортивной базе «Озеро Круглое». Спортсменам предоставлено необходимое тренажерное и медико-восстановительное оборудование. В гостинице установлено спутниковое оборудование, обеспечивающее устойчивую связь посредством Интернета.

7



НИКОЛАЙ СКВОРЦОВ

В период подготовки к международным соревнованиям и Олимпийским играм большое внимание уделяется научно-методическому и медицинскому сопровождению тренировочного процесса. Восстановлена работа комплексной научной группы, к работе с командой привлечены опытные специалисты, тренер-психолог.

Существенно повысился уровень проведения чемпионатов и первенств России, Кубка России по плаванию. Эти спортивные мероприятия все больше превращаются в настоящие спортивные праздники, повышающие престиж данного вида спорта.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ПЛАВАНИЯ – ВАЖНАЯ ЧАСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО СПОРТИВНОГО ДВИЖЕНИЯ

Всероссийская федерация плавания продолжает укреплять свои позиции в международном спортивном движении. Представители ВФП принимают активное участие в работе руководящих и технических органов FINA и LEN.

В 2009 году в Риме, во время проведения чемпионата мира, прошел отчетно-выборный конгресс FINA. Вице-президент Европейской лиги плавания, заместитель Министра спорта, туризма и молодежной политики РФ, вице-президент Олимпийского комитета России, почетный президент Всероссийской федерации плавания Геннадий Алёшин вновь переизбран на 4-летний срок членом высшего руководящего органа FINA – бюро, в котором он работает с 1996 года. Утверждены новые составы комитетов FINA, куда вошли представители России.

Владимир Сальников стал членом технического комитета по плаванию. Александр Попов, 4-кратный олимпийский чемпион, многократный чемпион мира, первый вице-президент Всероссийской федерации плавания, ранее входивший в состав комиссии спортсменов, теперь возглавил ее. Чемпионка Олимпийских игр 1976 года в прыжках в воду, обозреватель газеты «Спорт-Экспресс»

8

ОТКРЫТИЕ МОСКОВСКОГО ЭТАПА КУБКА МИРА
ПО ПЛАВАНИЮ НА «КОРОТКОЙ» ВОДЕ

Елена Вайтшеховская продолжила свою работу в пресс-комиссии FINA.

Всероссийская федерация плавания является надежным партнером мирового спортивного сообщества, о чем свидетельствуют многочисленные награды и знаки отличия международных спортивных организаций. Многолетнее проведение в России одного из этапов Кубка мира на «короткой» воде – лишнее тому подтверждение. Эти престижные международные соревнования, в которых принимают участие лучшие пловцы мира, с 2004 года получили постоянную прописку в столице России – Москве.

Одной из приоритетных задач федерации стала популяризация плавания. С 2007 года выстроены партнерские отношения с общероссийским телеканалом «Спорт», который в прямом эфире ведет трансляцию чемпионатов и международных соревнований по плаванию, проводимых на территории России. Это позволило значительно увеличить зрительскую аудиторию с охватом населения в 77 субъектах Российской Федерации. Премии, утвержденные федерацией в области печатных средств массовой информации, интернет-изданий, радио, телевидения и фотографии также внесли свою лепту в развитие и популяризацию плавания.

Проводится конкурс на звание «Лучший молодой тренер-преподаватель года» и смотр-конкурс среди детских спортивных школ.

Безусловно, вся эта практическая работа по развитию плавания была бы невозможна, если бы федерации не удалось найти единомышленников и соратников. Самые добрые слова и благодарность за участие в работе ВФП и спонсорскую помощь заслужили генеральный спонсор федерации – ФГУП «Почта России», Внешэкономбанк, группа компаний «Компьюлинк», ОАО «ОХК «Уралхим», компании Ruukki, Myrtha Pools.

ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания», являясь с 2006 года генеральным партнером федерации, учредило специальный призовой фонд для поощрения спортсменов, добившихся выдающихся спортивных достижений, и тренеров, их подготовивших, что во многом способствует укреплению позиций российского плавания на мировой арене.

Реализуется Федеральная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006–2015 годы», совершенствуется материально-техническая база в субъектах РФ. Кроме Москвы и Санкт-Петербурга, территориально образовались другие центры подготовки – Волгоград, Пенза, Ростов-на-Дону.

Всероссийской федерацией плавания разработана Целевая программа развития плавания в Российской Федерации, которая вобрала в себя все лучшее, что накоплено в мире, что позволяет наиболее эффективно использовать разного уровня бюджетное и внебюджетное финансирование, организационные и материальные возможности всех заинтересованных организаций.

Программа имеет четко выраженную региональную политику, которая повышает роль, значимость и ответственность территорий, региональных федераций плавания за подготовку элитных пловцов и резерва на местах.

Основной мотив, заложенный в Целевую программу развития плавания в РФ: «От эффективной работы в территориях – к сильной сборной команде России».

Концепция программы предполагает постепенное перенесение центра тяжести по развитию плавания в те субъекты РФ, где уже созданы условия для комплексного решения поставленных задач (наличие материально-технической базы, тренерские кадры, возможность учиться в вузе, обеспечение научного и медицинского сопровождения тренировочного процесса и др.).

ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ПЛАВАНИЯ В РФ НА 2008–2012 ГОДЫ

ЦЕЛЬ ПРОГРАММЫ

Создание необходимых условий для развития плавания как вида спорта путем развития существующей спортивной инфраструктуры, а также организации дополнительных организационных структур для спорта высших достижений, в том числе для подготовки олимпийского резерва.

ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ

Поднять уровень подготовки сборных команд России по плаванию до 1–3-го места в мировом рейтинге FINA.

Разработать действенную мотивацию, позволяющую прогрессивно развивать в российском спортивном плавании и плавании на открытой воде все олимпийские дисциплины.

Консолидировать усилия общественных организаций, федеральных и региональных органов исполнительной власти в сфере спорта по развитию спортивного плавания.

Создать в каждом федеральном округе Российской Федерации, в г. Москве и Санкт-Петербурге центры спортивного плавания федерального подчинения, способные осуществить комплексный подход в развитии плавания.

Обеспечивать целевую поддержку научных и методических разработок в области спорта высших достижений.

Популяризировать вид спорта, приобщать молодежь к регулярным занятиям плаванием.

Развивать материально-техническую базу спорта высших достижений.

ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Первый этап

Разработка нормативных документов, регламентирующих деятельность федеральных центров спортивного плавания, проектов гражданско-правовых договоров, регулирующих отношения между центрами и субъектами РФ, между центрами и спортсменами, специалистами, утверждение принципов комплектования центров, сборных команд России по плаванию, работы с олимпийским резервом.

Проведение углубленного анализа реального состояния по развитию спортивного плавания в субъектах РФ, детских спортивных школах, школах высшего спортивного мастерства (ШВСМ), училищах олимпийского резерва (УОР).

Утверждение календаря спортивных мероприятий и консолидированного бюджета программы.

Второй этап

Начало проведения организационных мероприятий по созданию четырех федеральных центров спортивного плавания:

- г. Москва (Центральный федеральный округ);
- г. Пенза (Приволжский федеральный округ);
- г. Волгоград (Южный федеральный округ);
- г. Санкт-Петербург (Северо-Западный федеральный округ).

Разработка совместно с высшими учебными спортивными заведениями специальных программ по привлечению и закреплению молодых специалистов в федеральных центрах спортивного плавания.

Проведение комплекса мероприятий по приведению в соответствие практической работы федеральных, региональных органов и федераций плавания по подготовке сборных команд к международным соревнованиям с утвержденными принципами целевой программы.

Проведение комплекса мероприятий совместно с Министерством спорта, туризма и молодежной политики РФ по повышению эффективности работы ШВСМ, УОР путем корректировки учебных программ, а в случае необходимости – соответствующих реорганизационных мероприятий.

Начало проведения мероприятий по оформлению договорных отношений между сторонами, участвующими в подготовке спортсменов.

Завершение работы по оформлению спортивных паспортов спортсменов сборных команд РФ.

Третий этап

Завершение работы по созданию первых четырех федеральных центров спортивного плавания.

9



СЕРГЕЙ ФЕСИКОВ

Подведение итогов работы региональных центров спортивного плавания путем организации 1-го Всероссийского турнира по плаванию среди центров, с последующей организацией их на постоянной основе.

Четвертый этап

Начало проведения организационных мероприятий по созданию пяти региональных центров спортивного плавания:

- г. Липецк (Центральный федеральный округ);
- Московская область (Центральный федеральный округ);
- г. Ханты-Мансийск (Уральский федеральный округ);
- г. Ростов-на-Дону (Южный федеральный округ);
- г. Краснодар (Южный федеральный округ).

Пятый этап

Начало проведения организационных мероприятий по созданию двух региональных центров спортивного плавания:

- г. Омск (Сибирский федеральный округ);
- г. Пермь (Приволжский федеральный округ);
- другие центры.

ОЖИДАЕМЫЕ КОНЕЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

В результате реализации программы к 2012 году предполагается:

- организовать работу не менее 11 региональных центров спортивного плавания;
- довести количество спортсменов, проходящих подготовку в федеральных центрах на постоянной основе, до 500 человек;
- в полном объеме укомплектовать федеральные центры квалифицированными тренерами, провести в центрах субъектов РФ переподготовку

10



ЮЛИЯ ЕФИМОВА

тренеров-преподавателей в количестве не менее 150 человек.

Впереди летние игры XXX Олимпиады в Лондоне и напряженная работа по дальнейшему развитию спортивного плавания в Российской Федерации. Прошедший 2009 год продолжил отсчет нового олимпийского цикла и внес определенные коррективы в деятельность федерации. На Всероссийском спортивном форуме «Россия – спортивная держава» Президент РФ Дмитрий Анатольевич Медведев высказал свою позицию относительно формы непосредственного участия государственных деятелей в руководящих органах общероссийских спортивных федераций. Президентом федераций, находящимся на государственной службе, было предложено возглавить наблюдательные советы, предоставив право непосредственного руководства федерациями профессионалам.

Президиум ВФП по личному заявлению освободил от должности президента Всероссийской федерации плавания руководителя Администрации Президента РФ Сергея Евгеньевича Нарышкина и утвердил его председателем высшего наблюдательного совета ВФП. Первым заместителем председателя совета утвержден заместитель Министра промышленности и торговли РФ Денис Валентинович Мантуров.

Таким образом, в структуре федерации появился новый орган. Согласно положению, высший наблюдательный совет является гарантом выполнения исполнительными органами Всероссийской федерации плавания устава федерации, конституций Международной федерации плавания и Европейской лиги плавания.

Наблюдательный совет действует как консультативный и координирующий орган в целях поддержки деятельности федерации, а также осуществляет контролирующие функции.

В задачи совета входит не только финансовая поддержка деятельности федерации, но и оказание практической помощи в реализации всех поставленных задач.

В совет вошли представители деловых кругов, видные политические и общественные деятели.

На первом заседании высший наблюдательный совет определил основные задачи, связанные с выполнением решений конференции 2008 года по развитию плавания до 2012 года, определены перспективные задачи на 2010 год. В их числе: задачи по усилению деятельности и укреплению резерва сборной команды России, совершенствова-

нию работы научно-методической группы, привлечению к деятельности федерации и к разработке перспективных программ ученых из отраслей партнеров ВФП, усилению работы по подготовке к Олимпиаде 2012 года. Поставлена задача – завершить к 2010 году аналитическую работу по состоянию развития плавания в регионах Российской Федерации, начатую в 2009 году, которая сможет выявить звенья, препятствующие его динамичному развитию.